

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Felírt: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: " 8 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Kossuth Ferenc a királynál.

A mai nap, amikor Kossuth Ferenc, a függetlenségi és 48-as párt s a szövetséges ellenzék elnöke, megjelent Ferenc József király előtt és megismertette vele a vezetése alatt álló pártok álláspontját s eléje terjesztette a válságból való kibontakozásra és a politikai viszonyokra vonatkozó nézeteit — mindenestül kiemelkedő momentumát képezi a történelemnek. Mert ime, megdőlt és örökre megsemmisült az az irányzatos roszhiszeműséggel évtizedeken át terjesztett legenda, mely fájdalmas érzéseket keltett fel a nemzetben, hogy a magyar király felforgató és talán antidinasztikus tendenciákat tulajdonít a függetlenségi pártnak s elzárkózik azon nemzeti tradícióktól, melyeknek eszmekörében ezen pártnak programja fogantatott.

Ami Kossuth Ferenc előterjesztéseit és azokkal szemben a király magatartását illeti, arra nézve Kossuth a köteles diszkréció megsértése nélkül természetesen még nem adhat részletes fölvilágosítást. De udvari körökből kiszivárgott hírek szerint megerősítést nyer az immár ismeretes vélekedés, hogy a közgazdasági önállóság eszméje a királynál nem ütközik legyőzhetetlen nehézségekbe; ellenben a magyar hadseregére vonatkozó jogos nemzeti aspirációkkal szemben a király még erősen ragaszkodik ahhoz a hagyományos katonafelfogáshoz, amely a szövetséges államok hadseregének egységét érinthetetlennek, a mai állapotot és szervezetet fentartandónak tartja.

Kossuth bécsi utjáról és fogadtatásáról az alábbi tudósítások számolnak be:

Kossuth utja.

Kossuth Ferenc, a szövetséges ellenzék elnökének bécsi utazása a politikai világnak elsőrangú eseménye s ebből magyarázható az a nagy érdeklődés, melyet a magyar ellenzék vezérének utja az egész monarchiában keltett.

Budapesten a pályaudvaron szokatlan sürgős-forgás volt s nagy tömeg ember várta a vonat elindulását. Kossuth Ferenc meg-

érkezésekor azonnal elfoglalta a számára előre megrendelt szakaszt, melynek ablakára kiakasztották a bérelt szakasz feliratu táblát. Kossuth jóval a vonat indulása előtt érkezett meg a pályaudvarra Pallay titkár kíséretében, aki Bécsbe is elkísérte. A függetlenségi párt tagjai közül Bartha Miklós, Visontai Soma, Lukáts Gyula, Szathmári Mór és Hentaller Lajos s azonkívül több magyar újságíró utazott el Kossuthal Bécsbe.

Mikor a vonat Érsekújvárra, a bécsi ut első megállóhelyére érkezett, itt már tudták, hogy Kossuth jön s a perront sok ember lepte el, akik megéljenezték Kossuthot. Kossuth azonban nem mutatkozott.

Pozsonyban terv szerint Apponyi Albert grófnak kellett volna a képviselőkhöz csatlakoznia, de táviratilag tudatta velük, hogy kis fia megbetegedett és így nem utazhatik el.

A gyorsvonat negyedórai késéssel futott be a pályaudvarra. A megérkezésnél nem volt semmiféle tüntetés, nem volt embertömeg s csak az utasok, néhány várakozó és a bécsi újságírók voltak a perronon, mikor Kossuth kiszált a kocsiból. Kossuth Pallayval nagy gyorsan a kijárat felé sietett s az előre megrendelt kocsiba ült, melyen a Bristol-szállodába hajtatott.

A szálloda előcsarnokában már sokan várakoztak az érkezőkre. Bécs előkellő társadalmának ezen fényes találkozóhelyén élénk sürgős-forgás volt s a téli kertből kiönlött a vacsorázó publikum. Fényes toalettekben gyönyörű asszonyok s a férfiak smokings serege mind ott várakozott.

Kossuth megérkezése után azonnal felment az első emeleten levő lakosztályába, amelyet állítólag Andrássy Gyula gróf kérelmére tartottak fenn számára.

Kossuth Ferenc ezután fogadta az osztrák újságírókat, akiknek saját kézírásában a következő nyilatkozatot adta át.

— Azzal a hittel jöttem Bécsbe, hogy az uralkodó meg fog győződni, hogy nincs olyan párt Magyarországon, amely az ország érdekeit el akarná választani az uralkodóház érdekeitől és Magyarországot a dinasztia legerősebb támasztékává válhatnák, ha semmi sem gátolná erejének saját génusza szerint való szabad és független fejlődését. Ha a függetlenségi párt programja megvalósulna, megszűnének minden surlódási ok Magyarország és Ausztria között és helyreállna ismét az a barátság és szeretet, mely a bécsi népet a magyarokhoz kötötte a szabadság ébredésének napjaiban. Bécsbe érkezve, e

kölesönös szeretetre gondoltam, mely a múlt idő kedves emléke, most, de amelyet a jövő visszahat, ha a népek megértik egymást és az uralkodó teljesen beletekint a magyar nép szellemébe és lelkébe.

Azután elszéledt a közönség, asszonyok és férfiak visszamentek a terített asztalok mellé, a zene tovább szólt s a poharak csengése mellett hallani lehetett, amint az emberek mondták:

— Itt van Kossuth!

Ez volt az este története.

Kossuth a szállodában kapta meg az audienciára meghívó magyar címzésű levelet, melyen ez állott:

Nagyságos Kossuth Ferenc országgyűlési képviselő urnak. Bécs. Bristol-szálloda.

Kossuth nem bontotta föl rögtön a bérítékot, melyet képviselő társai is nézegettek. Bartha Miklós ismét kezébe vette a levelet s hosszasan nézte a magyar írást, melyet a bécsi Burgban írtak. Kossuth egész este nem mozdult ki szobájából.

Ma délelőtt Kossuth nem fogadott senkit. Fél tízenegykor frakkba öltözött, számozatlan fiakerbe ült s elhajtatott.

A fogadtatás.

A Josephplatz felőli kapun fordult be Kossuth kocsija a Burg udvarára. Ferenc császár hatalmas szobra előtt, a középső kapunál állt meg a kocsija. Ennek a kapunak a vesztibüljéből vezet a szőnyeggel leborított lépcső a király magánlakosztályába. Néhány burgzsandár állt a kapu előtt. Kossuth kiszállt a kocsiból és a rotunde alatt, a ugynevezett Bathyány-lépcsőn ment fel az első emeletre. Lent a Burg széles udvarán lassan-lassan több száz főre menő csoport verődött össze, nagyobbára bécsi magyarokkal eleinte nem sokat törődtek a burgzsandárok. Csak később, amikor már nagy felszaporodott a tömeg, kezdték az embereket kijebb szorítani, mondván:

— Ez csak átjáró, nem szabad megállani!

Később már átjáró se volt az udvar, mert a tulsó oldalra küldték az embereket, azzal, hogy senkinek se szabad az udvar belső részében járni.

Derűs téli napsugár világította meg a friss havat, mely fehér lepellel vánta be a Burg udvarát. A királyi lakosztály sűrűn lefüggönyözött ablakaira száz meg száz szem tapadt. Az ablakok mellett néha-néha meglebbent a függöny és egy-egy ifaruhaju

Csipkefüggönyöket



legszebben tisztán
Hraboczky Antal
Szőchenyi-utca 49.

Náz üzlethelyiséggel és 2-4 lakással s mellék helyiségekkel **május eiséjére bérbe kerestetik.** Megfelelő ajánlatok a pontos cím (kerület, utca és házszám) és a bérösszeg stb. megjelölésével intézendők:

Eckstein Bernát,
hirdetési irodájába, Budapest, V. fürdő-utca 4. szám,
„Tágas és kényelmes“ jeligével.

Farsangi idényre

selymekben, áttört szövetekben,
francia batisztokba
legújabb kivitelben érkeztek,
ASZTALOS JÓZSEF
áruházába, Kossuth-utca 4. szám.

— Vasárnap este —
Ma Szeredy József
vendéglőjében, a vasuti nagy híddal szemben.

— Saját készítményű, —
Hurka estélyt tart.

Tisztán kezelt borok és pontos kiszolgálásról gondoskodik
a vendéglős.

Ranunkel H. és Fia
posztó nagykereskedő
cég Piac-utca 19 szám alatt, a t
közönség igényeit kielégítendő,
külön osztályt vezetett be kizárólag
férfi divat szövetek
kicsinybeni eladására.

A tavaszi legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, u. m. színes és sima kamgarnok, cheviottok, fekete és kék Chochmenek, fényposztók, valamint egyenruházati posztók és Trikók, mindenféle szín és minőségben meglepő dús választékban már most megérkeztek, és eredeti gyári áron kicsinyben is kaphatók.

Sohrét Vilmos és Társai brassó posztó gyártók készítményei dús választékban.

Legjobb és legmegbízhatóbb

Melegágyi
kerti magvakat

szállít
Komlóssy Lajos

(előbb Szabó Zsigmond)
magkereskedése,
Debrecen, Piac-Hatvan-utca sarok.

A KÖZGAZDASÁGI BANK részvénytársaság XIII. évi rendes közgyűlését

1905. február 26-án, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg Debrecenben a kereskedő társulat háza dísztermében, melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlésen jogaikat csak úgy gyakorolhatják, ha részvényeiket a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társulat pénztáránál leteszik.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1904. évi üzletről.
 2. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek kapesán
 3. határozat hozatal a múlt évi nyereség felosztására és az igazgatóságnak erre vonatkozó indítványára nézve.
 4. Határozat hozatal a felmentvény megadása tárgyában.
 5. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépett 2 tag helyének 3 évre leendő betöltése
 6. Az igazgató tanácsból sorrend szerint kilépett 6 tag helyének 3 évre és az időközben elhalt 2 tag helyének 2 évre leendő betöltése.
 7. A felügyelő bizottság 3 rendes és egy póttagjának 3 évre leendő megválasztása.
- Debrecen, 1905. évi február 1-én tartott ülésünkből.

JEGYZET: Az évi zárszámadások, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 8 nappal a közgyűlés előtt a társulat irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Az igazgatóság.

Első osztályú szép és jó munkáért
1882

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. figyelmét arra a körülményre föl hívni, miszerint 15 év óta fenn álló

CZICZÓ LAJOS

czipész-mester, Piac-utca 12. szám. Stenozinger-ház.

kiterjesztetem, hogy ne csak a rendelő közönség kapjon jó és izlőses kivitelű árut, de a vevő közönség is. Ezért határoztam el, hogy állandóan nagy raktárt tartok saját készítményű férfi, női és gyermek czipőkből, mely ár tekintetében — kedvező anyag-bevásárlásaimnál fogva — bármely külföldről behozott silány árunál nem csak nem drágábbak, de tartósság és kivitel tekintetében azokat jóval fölülmulják.

Már a közelgő tavaszi idényre teljes raktárral állok a nagyérdemű közönség rendelkezésére. Bizom a nagyérdemű közönség eddig tanúsított jó indulatában, hogy új vállalatomban is támogatni fog. Bizalmukat mint eddig, jó és pontos munkámmal kívánom kiérdemelni.

Állításom valódiságáról meggyőződést szerzendő, méltóztassanak nálam egy próba-vásárlást eszközölni.
Kiváló tisztelettel:

MARADÉK

ÁRUHÁZ

Piac-utca 19. szám,
Tisza palotával szemben.

Átköltözés miatt

delainl karton, vászon, kanavász, szóval minden rőfös áruk
mesés olcsó árban lesznek eladva.

a raktáron lévő ösz-
szes női ruhaszöve-
tek, Blicuse selymek

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Felken: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: " 8 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

TNAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Kossuth Ferenc a királynál.

A mai nap, amikor Kossuth Ferenc, a függetlenségi és 48-as párt s a szövetséges ellenzék elnöke, megjelent Ferenc József király előtt és megismertette vele a vezetése alatt álló pártok álláspontját s eléje terjesztette a válságból való kibontakozásra és a politikai viszonyokra vonatkozó nézeteit — mindenestül ekiemelkedő momentumát képezi a történelemnek. Mert ime, megdőlt és örökre megsemmisült az az irányzatos roszhiszemiséggel évtizedeken át terjesztett legenda, mely fájdalmas érzéseket keltett fel a nemzetben, hogy a magyar király felforgató és talán antidinasztikus tendenciákat tulajdonít a függetlenségi pártoknak s elzárkózik azon nemzeti tradícióktól, melyeknek eszmekörében ezen pártok programja fogantatott.

Ami Kossuth Ferenc előterjesztéseit és azokkal szemben a király magatartását illeti, arra nézve Kossuth a köteles diszkréció megsértése nélkül természetesen még nem adhat részletes fölvilágosítást. De udvari körökből kiszivárgott hírek szerint megerősítést nyer az immár ismeretes vélekedés, hogy a *közgazdasági önállóság eszméje a királynál nem ütközik legyőzhetetlen nehézségekbe*; ellenben a magyar hadsereg vonatkozó jogos nemzeti aspirációkkal szemben a király még erősen ragaszkodik ahhoz a hagyományos katonafelfogáshoz, amely a szövetséges államok hadseregének egységét érinthetetlennek, a mai állapotot és szervezetet fentartandónak tartja.

Kossuth bécsi utjáról és fogadtatásáról az alábbi tudósítások számolnak be:

Kossuth utja.

Kossuth Ferenc, a szövetséges ellenzék elnökének bécsi utazása a politikai világnak elsőrangú eseménye s ebből magyarázható az a nagy érdeklődés, melyet a magyar ellenzék vezérének utja az egész monarchiában keltett.

Budapesten a pályaudvaron szokatlan sürgős-forgás volt s nagy tömeg ember várta a vonat elindulását. Kossuth Ferenc meg-

érkezésekor azonnal elfoglalta a számára előre megrendelt szakaszt, melynek ablakára kiakasztották a bérelt szakasz feliratu táblát. Kossuth jóval a vonat indulása előtt érkezett meg a pályaudvarra Pallay titkár kíséretében, aki Bécsbe is elkísérte. A függetlenségi párt tagjai közül Bartha Miklós, Visontai Soma, Lukáts Gyula, Szathmári Mór és Hentaller Lajos s azonkívül több magyar újságíró utazott el Kossuthal Bécsbe.

Mikor a vonat Érsekújvárra, a bécsi ut első megállóhelyére érkezett, itt már tudták, hogy Kossuth jön s a perren sok ember lepte el, akik megéljenztek Kossuthot. Kossuth azonban nem mutatkozott.

Pozsonyban terv szerint Apponyi Albert grófnak kellett volna a képviselőkhöz csatlakoznia, de táviratilag tudatta velük, hogy kis fia megbetegedett és így nem utazhatik el.

A gyorsvonat negyedórai késéssel futott be a pályaudvarra. A megérkezéskor nem volt semmiféle tüntetés, nem volt embertömeg s csak az utasok, néhány várakozó és a bécsi újságírók voltak a perrenon, mikor Kossuth kiszált a kocsiból. Kossuth Pallayval nagy gyorsan a kijárat felé sietett s az előre megrendelt kocsiba ült, melyen a Bristol-szállodába hajtatott.

A szálloda előcsarnokában már sokan várakoztak az érkezőkre. Bécs előkellő társadalmának ezen fényes találkozóhelyén élénk sürgős-forgás volt s a téli kertből kiözönlött a vacsorázó publikum. Fényes toalettekben gyönyörű asszonyok s a férfiak smokingos serege mind ott várakozott.

Kossuth megérkezése után azonnal felment az első emeleten levő lakosztályába, amelyet állítólag Andrássy Gyula gróf kérelmére tartottak fenn számára.

Kossuth Ferenc ezután fogadta az osztrák újságírókat, akiknek saját kézírásában a következő nyilatkozatot adta át.

— Azzal a hittel jöttem Bécsbe, hogy az uralkodó meg fog győződni, hogy nincs olyan párt Magyarországon, amely az ország érdekeit el akarná választani az uralkodóház érdekeitől és Magyarország a dinasztia legerősebb támasztékává válhatnék, ha semmi sem gátolná erejének saját génusza szerint való szabad és független fejlődését. Ha a függetlenségi párt programja megvalósulna, megszűnnek minden surlódási ok Magyarország és Ausztria között és helyreállna ismét az a barátság és szeretet, mely a bécsi népet a magyarokhoz kötötte a szabadság ébredésének napjaiban. Bécsbe érkezve, e

kölesönös szeretetre gondoltam, mely a múlt idő kedves emléke, most, de amelyet a jövő visszahat, ha a népek megértik egymást és az uralkodó teljesen beletekint a magyar nép szellemébe és lelkébe.

Azután elszéledt a közönség, asszonyok és férfiak visszamentek a terített asztalok mellé, a zene tovább szólt s a poharak csengése mellett hallani lehetett, amint az emberek mondták:

— Itt van Kossuth!

Ez volt az este története.

Kossuth a szállodában kapta meg az audienciára meghívó magyar címzésű levelet, melyen ez állt:

Nagyságos Kossuth Ferenc országgyűlési képviselő urnak. Bécs. Bristol-szálloda.

Kossuth nem pontozta föl rögtön a berítékot, melyet képviselő társai is nézgettek. Bartha Miklós ismét kezébe vette a levelet s hosszasan nézte a magyar irást, melyet a bécsi Burghán irtak. Kossuth egész este nem mozdult ki szobájából.

Ma délelőtt Kossuth nem fogadott senkit. Fél tízenegykor frakkba öltözött, számozatlan fiakerbe ült s elhajtatott.

A fogadtatás.

A Josephplatz felőli kapun fordult be Kossuth kocsija a Burg udvarára. Ferenc császár hatalmas szobra előtt, a középső kapunál állt meg a kocsija. Ennek a kapunak a vesztibüljéből vezet a szőnyeggel leborított lépcső a király magánlakosztályába. Néhány burgzsandár állt a kapu előtt. Kossuth kiszállt a kocsiból és a rotunde alatt, úgynevezett Batthyány-lépcsőn ment fel az első emeletre. Lent a Burg széles udvarán lassan-lassan több száz főre menő csoport verődött össze, nagyobbára bécsi magyarokkal, akikkel eleinte nem sokat törődtek a burgzsandárok. Csak később, amikor már nagy felszaporodott a tömeg, kezdték az embereket kijebb szorítani, mondván:

— Ez csak átjáró, nem szabad megállani!

Később már átjáró se volt az udvar, mert a tulsó oldalra küldték az embereket, azzal, hogy senkinek se szabad az udvar belső részében járni.

Derüs téli napsugár világította meg a friss havat, mely fehér lepellel vonta be a Burg udvarát. A királyi lakosztály sűrűn lefüggönyözött ablakaira száz meg száz szem tapadt. Az ablakok mellett néha-néha meglebbent a függöny és egy-egy aranyhajó

Csipkefüggönyöket



legszébben tisztít
Hrabóczy Antal
Szechenyi-utca 44.

lakáj nézett le az udvarra, ahol nyüzsgött-forgott a tömeg. A kodak-gépek csattogtak, a gyorsfényképező készülékeket egy-egy csoportra szegezték, sőt egy zsandárt is lefotografáltak, aki már csak utólag tiltakozott, persze későn, mert a felvétel már akkor megtörtént. Tulnan, a másik oldalról, a Burgwache felől fel-fel hangzott egy-egy „habt Acht.“ Lassan telt az idő.

Háromnegyed tizenkettőre járt, amikor a középső kapu alatt egy kis mozgás támadt. Diszbe öltözött burgzsandár jött sebes léptekkel a kapuhoz és kezével intett Kossuth kocsisának. A könnyű gummikerekű kocsi odaállt a bejárat elé. Kossuth már ott állt a kapuban, a zsandár kinyitotta a kocsi ajtaját és mély meghajlással köszöntötte Kossuthot, a ki beült a kocsiba és elhajtattott.

11 óra 47 percet mutatott az óra, a mikor Kossuth kocsija a Burg udvarából kifelé indult. Az elszórt csoportokban álló néptömeg hirtelen egy csomóba verődött össze, sűrű sorfalat állt és **olyan harsogó éljenzésbe tört ki, a milyen rég rázkód-tatta meg a bécsi Burg falait.** Kossuth kocsija sebes iramban rohant a Bristol-szálloda felé. Hoszu kocsisor kísérte. A ring éppen ebben az időben a legélénkebb. A korzót bécsi sétáló közönség adja. Megismerték Kossuthot és egyszerre a sétálók egész serege a Kerthnerring felé fordult és a Bristol-szálloda elé szaladt. *Mire Kossuth odaért, nagy, lelkes éljenzés fogadta.* Elegáns asszonyok, férfiak egymással tülekedtek, hogy ki álljon előbb a kapuhoz, ki lássa meg előbb Kossuth Ferencet. Az előcsarnokban is nagyon sokan várták, kik szintén megéljeneztek Kossuthot. Kossuth egyenesen szobájába ment, levetette kabátját és a reá várakozó újságírókat állva fogadta.

Kossuthnak egy kissé remegett a hangja, ő maga mondta, hogy soha életében olyan izgatott nem volt, mint azokban a percekben, amikor a király előtt állt, mert érezte, hogy missziója olyan nagy felelősséggel jár, a melyet lelkiismeretes ember csak nehezen tud viselni.

— Az audiencia lefolyásáról — folytatta Kossuth — természetesen semmit se mondhatok, csak a külsőségekre szoritkozom. Tizenegy órakor fogadott ő felsége, akinek a dolgozószobájába egy szárnysegéd vezetett be. *Háromnegyed óra hosszáig voltam a királynál, aki igen kegyes modorban beszélgetett velem, semmi feszesség a király beszédében nem volt, sőt mondhatom, hogy derült hangulatban volt.*

Milyen nyelven folyt a beszélgetés? — kérdezte tudósítónk.

— Eleinte magyarul, azután franciául, — felelte Kossuth. — A király, amikor beléptem, az íróasztaltól, amely előtt állt, pár lépéssel felém jött, azután leült az íróasztal mellé és én is egy székre ültem, amely az íróasztalnál állott. A királyon tábornoki egyenruha volt. Háromnegyed óra oltelt, ő felsége felállt és ezzel vége volt az audienciának. Többet, uram nem mondhatok.

Az újságírók még pár percig maradtak Kossuthnál, miközben a társaságot egy műkedvelő lényképező lefényképezte.

Kossuth Ferenc délután a képviselők társaságában megebédelt. Később odajött Andrássy Géza gróf, akivel eltávozott és hosszasan tárgyalt.

Kossuth Ferenc délután 5 órakor utazott el Bécsből. A kihallgatás eredményéről Kossuth táviratozott Apponyi Albert grófnak Eberhardra, aki nem kísérelte el Bécsbe fiabetege miatt. Apponyi Albert gróf azt sürgönyözte vissza Kossuthnak, hogy Eberhardról átmeny Pozsonyba s ott találkozni fog a Bécsből jövő Kossuthal.

Másik értesülés szerint Kossuth ötvenöt percig volt a királynál, mert tizenegy órára volt ugyan hívva, de az órák esetleges eltérésére számított s már háromnegyed 11 órakor megjelent a Burgban, a mikor is azonnal bebocsátattott.

Ugyanez a tudósító tudni véli, de ezt már nincs módunkban ellenőrizni, hogy a társalgás főképpen a közgazdasági és katonai ügyek körül forgott, azonban rákerült a sor a választási reform megbeszélésére is. Az ország mind a három tárgyban ismeri Kossuth véleményét, ettől a véleménytől ő bizonyára egy hajszálnyit sem tért el. Azok, a kik ő felségével gyakran érintkeznek, hangulatait és véleményeit ismerik, azt állítják, hogy a közgazdasági különválás legyőzhetetlen nehézségekre nem találhatna a királynál, ha az események és viszonyok ebben a kérdésben valamely kényszerhelyzetet állítanának előtérbe. Ellenben a katonai kérdésben a király, mint régi katoná, mereven ragaszkodik ismert álláspontjához. Ez iránt az önök tudósítója egyenes kérdést intézett Kossuthhoz, de ő e kérdés elől szokott diplomata ügyességével úgy tért ki, hogy hinnünk szabad, hogy az említett vélemény nem tekinthető légből kapottnak.

Kossuth Ferenc frakkban, fekete nyakendővel jelent meg a király előtt. A kihallgatás után a király igen jó hangulatban volt. A társalgás magyarul kezdődött, de mikor belemerültek a király franciára fordította át a társalgást. A kihallgatásról Kossuth úgy vélekedik, hogy a benyomás, a melyet előadása a királyra gyakorolt, eltekintve ennek tartalmától, nem kedvezőtlen. Kossuth rendkívül óvakodik részleteket mondani. Társalgás közben azonban annyit mégis eljett, hogy a magyar képviselőválasztási rendszer jellemzésénél a király meglepetve ismerte el annak tarthatjanságát.

Tudósítónk nem hiszi, hogy Kossuthnak sikerült volna a katonai kérdésekben ő felségét a magyar hadsereg magyarországi részének magyar lábba állítása felől meggyőzni. Azonban nem tekinthető kizártnak, hogy ha Ausztria és Magyarország kormányai, esetleg parlamentjei megnyugtató békével tudnák a közgazdasági elválást keresztülvinni, ez ellen a király nem gördítene áthághatatlán akadályokat.

Az udvari körök a fogadtatásról

Bécsből jelentik, az udvarhoz közelálló körök Kossuth Ferenc mai audienciájáról azt beszélnek, hogy a király kedvező benyomást nyert Kossuth Ferenczről. A mértékadó körök Bécsben ezt az audienciát rendkívül nagy fontosságú politikai eseménynek tartják.

Kossuth visszatérése.

Kossuth délután ötkor elutazott Bécsből, vissza Budapestre. Éppen akkor robogott be Ferenc Ferdinánd vonata. Kossuthot Po-

zsonynál várta Aponyi, ki Eberhardról jött. Érsekújvárig együtt tárgyalt Kossuthal, onnan Eberhardra visszautazott.

UJDONSÁGOK.

Öngyilkos ifju.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délután egy 22 éves ifju dobta el magát a legdrágább kincset az életet. Szülei, rokonai jómódban élnek, ő maga egy virágzó hentes üzletnek volt a vezetője. Anyagiakban szükségét nem szenvedett, a szerelem nem bántotta, csupán reumas lába okozott neki néha kellemetlen perceket.

Palánki Jánosnak hívják, aki régebben gondolkozhatott már sötét terve felől, míg végre rászánta magát. Tegnap délután bérkocsiba ült s a Varga-utca 31. szám alatt lévő hentes üzletéhez hajtatott. Sietve ment az üzletbe, ahonnan kevés idő múlva egy levéllel tért vissza, melyet a bérkocsisnak adott át, hogy vigye a címzettnek.

A levél Némethy János hentes mesternek szólt, aki nagybátyja. Tartalma rövid, de annál szomorubb volt. Az életunt ifju öngyilkosságáról értesítette benne nagybátyját.

Némethy János a levél vétele után azonnal a Varga-utcai üzletéhez hajtatott. Őcsét ott találta a kis előszobában átlótt mellel, egy keskeny fapadon fekvé. Még élt.

A közelben lakó dr. Gáspár Géza orvos részesítette az első segélyben s mire munkájával elkészült megérkezett a fiu édes apja, idősb. Palánki János és a rendőrség is. A nehéz beteg ifjut kocsira tették és haza szállították szüleinek Homokkert I. járás 98. sz. alatt levő lakására.

Abban a szobában hol Palánki meglőtte magát Nagy Ferenc p. biztos egy csomagoló papírt talált, melyre ceruzával az öngyilkos ezt a néhány szót írta fel.

Tisztelek, csókolok mindenkit. Engedjenek meg s ne hibáztassanak senkint. Anyámat és Gizát csókolom.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkérzés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

* Tisztujtás a Polgári körben.

Debrecen város egyik legrégebb s legszelebb alapokra fektetett körének, a Polgári körnek tegnap nevezetes napja volt. Napra ugyanis közgyűlést hirdetett, melynek egyik legfontosabb száma volt az új tisztikar megválasztása. A közgyűlésre nagy számban gyűltek egybe a tagok. A választás minden különösebb esemény nélkül folyt le a következő eredménnyel. Elnök: Vecsey Imre, alelnök: Czeglédy Gyula, első jegyző: Kerekgyártó József, második jegyző: Rajk Gyula, pénztárnok: Dávid Mihály, könyvtárnok: Horkay Lajos, ügyész: Buday Gyula, gazda: Bán István.

* Magyar név. Laszloveszky Emil debreceni ügynök belügyminiszteri engedéllyel Borsodira magyarosította nevét.

* **Révi Nándor beteg.** Részvétellel vesszük, hogy a debreceni ügyvédi kamara egyik rokonszenves, derék tagja, Révi Nándor pár hét óta súlyos betegen fekszik. Influenzából fejlődött tüdőgyulladás támadta meg a szervezetét.

* **Presbyteri gyűlés.** A református egyház presbyteriuma tegnap délelőtt ülést tartott, melyen folyó ügyeken kívül a jövő évi költségeloirányzat is tárgyalás alá került. A bevétel 432,166 koronában van előirányozva, a kiadás ugyanily összegben.

* **A Debreceni Torna-Egyesület** szombaton tartott választmányi gyűlésén a közgyűlési teendők megbeszélésén kívül végre a művezető személyében is megállapodott. Közlekedéssel választották meg u. i. Striffler Ferenc róm. kath. gymn. torna tanárt, ki ügykörét már át is vette. A tornaköri rendes órák mint régenté, úgy ezután is hétfőn, szerdán és szombaton este tartatnak, mire a tagok figyelmét ez uton is felhívjuk. A mai (hétfői) órán már az újonnan megválasztott művezető dirigál, kinek működése elé reményteljes várakozással tekintenek Debrecen sportférffiai.

* **Csokonai ünnep.** Csokonai emlékezetére sikerült ünnepélyt rendezett tegnap délelőtt a r. kath. főgimnázium ifjúsága is. Az intézet nagytermét zsufolásig megtöltötte a hallgatóság. Jászay Rezső dr. igazgató lendületes megnyitó beszéde után a zenekar játszott Csokonai nyitányt, majd az énekkar adta elő a Reményhez c. dalt. Mózes András és Vidovich Ernő sikerült szavatai között egy vonósnégyesben gyönyörködtünk és Gerő Miklós tartott felolvasást Csokonai költszeteről. A kórus éneke után a zenekar adta elő precizen és szabatosan a Harangvirág-indulót, mire a sikerült ünnep véget ért.

* **Külső szolgálaton.** Tulesvén a kamarai közgyűlés nagy halmozatu tennivalóin s elrendezvén annak egész kis kötetre menő jegyzőkönyvét, — utra indul a kamara pihenhetetlen titkára s meglátogatja a kerület északi vidékét. Ugocea vármegye iparfejlesztőbizottsága Csáky gróf főispán elnöklete alatt ma hétfőn tartja közgyűlését s ilyen alkalommal a sokbaju vármegye minden iparkérdése napirendre kerül. Ezen közgyűlésen a kamara képviselőiben Szávay titkár vesz részt. Másnap kedden Beregszászon vesz részt, ahol különösen a szövőipar aktuálisává vált kérdésében van kitűzve tanácskozás. Szerdán pedig Munkácsen a most engedélyezett államsegélyes telepen tart helyszíni szemlét s egyben az ipartestület és kereskedelmi kör által felvetett kérdésekben tárgyal. Szávay titkár esütörtökön érkezik vissza, addig hivatalában dr. Rédei segédtitkár helyettesíti.

* **Baleset az állomáson.** Tegnap reggel Bolha István egy másik társával együtt követ rakott le a vasuti állomáson. A nehéz termékek közből egy darab ráesett Bolha Istvánra, a kinek lábát térden felül eltörte. A súlyosan sérült napszámmost beszállították a kórházba.

* **Elfogott karaván.** Tegnap délután újra nagyobb csapat kőboregányokból álló karavánt kísérték be a csendőrök a bűnügyi osztályhoz. A karaván huszonöt tagból állott s egyik rongyosabb, szurtosabb volt, mint a másik. Egy csapatban kőborolták be a határt, melynek közbiztonságát nagyban veszélyeztették, s nem esekély rémületére a tanyai lakosoknak, kik legtöbbet szenvednek miattuk.

* **Pályázat adótisztai állásra.** A debreceni pénzügyigazgatóság pályázatot hirdet a szoboszlói adóhivatalnál megüresedett adótisztai állásra, melynek 1000 korona fizetés, személyi pótlék és lakpénz a javadalmazása. Pályázni két hétig lehet.

* **Sikkasztó hetes.** Már minden napos dolog a hetes. Legújabbban Erdős Sándor hetes ellen tettek sikkasztásáért feljelentést. Egyik kollégája rábizta fizetése felvételét, melylyel megszökött. Erdőst a rendőrség keresi.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiállítás a műterem kapubejárataánál levő kirakatokban.**

* **Az angol királynő szálloda éttermében minden este cigány-zene.**

* **Báli keztyűk, legyezők, crepe de chine, moussin depoi, liberty, selyem, bársony és plüsch, plüssé fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri üzletében, városház-épület.**

* **Mentze Henrik újdonságok áruházában, Piac-és Szent Anna-utca sarkán, igen olcsón lehet vásárolni gyermekjátékokat, háztartási cikkeket és műiparúru különlegességeket.**

* **Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra hajlandó gyermeknek legjobban ajánlható a Mihailovits-féle iztelen csukamajaja, melyet, miután sem kellemetlen szaga, sem kellemetlen íze nincsen, szívesen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihailovits J. gyógyszerárban, Debrecenben.**

SZÍNHÁZ.

Csiky László jubileuma.

Debrecen, febr. 13.

Ünnepnaja volt tegnap a debreceni művész és hírlapíró világnak, de ezen ünneplésből kivette a részét a debreceni közönség is, mely legelőkelőbb tagjaival is képviseltette magát a Csiky László 25 éves jubileumán.

Csiky László zsufolt ház előtt jubilált a nagy multu debreceni színházban, elhalmozva babérral és ajándékokkal. A színházban ott volt dr. Wolafka Nándor, Domahidy Elemér főispán, gróf Degenfeld József főgondnok és Oláh Károly kulturtanácsossal élén a debreceni előkelő világ. Utóbbiak részt vettek az Angol királynőben tartott banketten is, melyen számos felköszöntő hangzott el.

A színházban.

Tegnap este 7 órára zsufolásig megtelt a debreceni színház nézőtere, abból az alkalomból, hogy Csiky László a magyar színészet eme derék, kiváló tehetségű tagja ez alkalommal ünnepelte működésének 25 éves jubileumát.

Ünnepi hangulatok uralkodtak a nézőtérén, mikor fellebbent a függöny.

A *Wallenstein halála* előadását megelőzőleg nyílt színpadon Csiky László köré gyülekezett a színtársulat valamennyi hölgy-és férfi tagja. A nők estély öltözetben, a férfiak szalónban, akik pedig a darabban részt vettek, jelmezesen.

Az ünnepeletet először is Oláh Károly közművelődési tanácsos üdvözölte a város közönsége és a színügyi bizottság nevében, méltatva mint művész-embert s átnyújtván a közönség babérkoszoruját, egy öt pecsétes levéllel.

Ezután Makó Lajos színigazgató igazán irodalmi színvonalon álló szép beszédet mondott, úgy állítva oda Csiky Lászlót, mint a magyar színészet kötelességű mintaképét. Átnyújtotta a színtársulat koszoruját szintén pecsétes levéllel.

Palágyi Lajos a debreceni ifjúság

nagyrabecsülését tolmácsolta s szintén babérkoszorút nyújtott át.

Ezután még a zenekarból is kapott koszorút s számos szép, értékes ajándékot.

Csiky László meghatottan mondott köszönetet a közönségnek, tisztelőinek s remegő hangján észrevehető volt, hogy az ünnepek eklatáns mivoltára igazán nem számított.

Pérecegig tartó zugó tapsvihar követte az ünnepi aktust. Számtalanszor kellett megjelenie a lámpák előtt s még azután sem akart szünni a tapsvihar.

Ezután kezdetét vette a *Wallenstein halála* c. Schiller-dráma, melyet Dóczy Lajos fordított, a „Csók“, „Utolsó szerelem“ szerzője, a kiváló, klasszításokban dolgozó költő.

Az előadás méltó volt a jubileumhoz Gyönyörű, majdnem kifogástalan. Csiky László — mint mindig — most is elsőrangú művészi alakítást nyújtott. Legszebb törekvések hatották át a többi szereplőket is, különösen Menszáros Margitot, aki nagy jelenésében olyan művészetet produkált, amire mindenkor büszke lehet, Palágyi Lajos kiváló tehetsége szintén magasan szárnyalt. Igaz műélvezetet nyújtottak mind a hárman s a közönség nem is volt hálátlan. A többi szereplők közül Sebestyén Géza, Arday Ida, Jeszenszkyné Cs. Irén váltak ki.

A darab egyes képei között alig tartottak valami szünetet s az előadás 10 órára véget ért.

A bankett.

Előadás után bankett volt az Angol királynő nagy termében, melyén közel 100-an vettek részt. Ott voltak a társulat összes tagjai, a műszaki személyzettel együtt.

Az asztalfőn az ünnepelet foglalt helyet. Körülötte gróf Degenfeld József főgondnok, Domahidy Elemér főispán, Tolnay Kornél üzletvezető, Berger Jenő, Makó Lajos, Szentkirályi Tivadar, a színügyi bizottság tagjai ültek.

Az első felköszöntőt Oláh Károly mondta az ünnepeletre. Csiky László ezután megköszönte pályatársainak és Makó Lajos Színigazgatónak azt a meleg szeretetet, melylyel a jubileum rendezésében előljártak. Than Gyula a *Debreceni Ujság* szerkesztője Csiky Lászlón kívül élteti az ünnep rendezőit, Oláh Károlyt, Faragó Ödönt, azután a megjelenteket, ezek közül Domahidy Elemér főispánt, Tolnay Kornélt, gróf Degenfeld Józsefet. Szép felköszöntőben kíván a debreceni Színtársulat tagjai s az érdemekben gazdag Makó Lajos igazgató további működéséhez sikert. Sebestyén Géza lelkes hangon Berger Jenő színházbizottsági tagot, mint a színügy lelkes barátját éltette.

A bankettező társaság az éjfélutáni órákig pompásan mulatott Magyar Imre s zenekara kitűnő muzsikája mellett.

Üdvözletek.

Csiky László tegnapi jubileuma alkalomból számos üdvözlő táviratot és levelet kapott. Így a Népszínházról, Vigszínházról, az Országos Színész Egyesülettől és a művészvilág kiváló jeleseitől.

A színész egyesületből. Az országos színész egyesület tanácsa Makó Lajos és Zilahi Gyula színigazgatókat pártolólág terjesztette fel koncessziójuk megújítására a belügyminiszterhez.

A DEBRECENI UJSÁG

pártoktól és kormánytól teljesen független politikai napilap. Megjelenik kivétel nélkül mindennap **nyolc-, tizenkét-, sőt tizenhatoldalon is.**

A Debreceni Ujság városunk, sőtaz egész környéken a

**legelterjedtebb,
legnagyobb,
legolcsóbb,**

politikai napilap. Az egyetlen nagyobb vidéki lap, amelyet a modern technika legszöbbszívűmánya, rotációs, körforgó gépen állítanak elő.

A Debreceni Ujság előfizetési ára a legolcsóbb. **Havonként egy korona.** Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában: **Főter, Lamprecht-palota.**

A Debreceni Ujság példányonként **négy fillérért** kapható minden tőzsdében.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beérkezik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket házakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid idő alatt; drága kamatu kölcsönöket is négyes kamatra felserél Héry bankirodája, Debrecen, Egyháztér 3 sz. Nagytemplom mellett

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papir héju dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 12 kr. 1 kg. családi kávé 1 ft. 20 kr. Kertész Miklós fűszerüzletében. Csapó-u. és kenyérfiac sarkán.

ORIASI KAVÁBEHOZATAL és nagy raktár KAVÉ különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében Városház-utca.

1 KG. Indiai kávé 1 ft 20 kr., 1 kg. Papirhéju dió 20 kr., 1 kg. Boszniai szilva 12 kr., 1 kg. Uradalmi tea-vaj 1 ft 20 kr. Kertész Sándor fűszer- és csemege kereskedésében Kossuth- és Battyán-utca sarkán a színházzal szemben.

KÖHÖGES ELLEN LEGJOBNAK bizonyult „Király” pemetefü bonbon 10 kr. 1 kiló szilva 10 kr., 1 kiló papirhéju dió 20 kr., 1 liter petroleum 16 kr. Merkli Ferencnél, Fűvészkert-utca 14 sz.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javít, egész olcsó aron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours” svajeci óragyár képviselője.

A FŐTERHEZ közel egy üzlethelyiség minden órán kiadó. Ugyanott egy tanuló felvétetik. Értekezhetni Fazekas Kálmán Hatvan-u. 5. sz.

REGI UJSÁGPAPÍR havonként kapható a kiadóhivatalban.

SZECSEKAVAGÓ járgánnyal lőerőre berendezve szalmát, zsopót és bármiféle takarmányt gyorsan és rövid idő alatt levág, jutányos árért. Eötvös utca 66. szám alatt. Ugyanott a szecsek kis és nagy mennyiségben kapható jutányosan.

TISZTAN KEZELT hegyi vörös, fehér és keri borok havonként a legjutányosabb árban kapható Eötvös-utca 76.

SZABNI TANITOK 10 koronáért. a kiadóhivatalban

ÓRA JAVÍTÁS 50 krtól. Óra tisztítás és javítás 70 kr. Ékszer javítás bámulatós ólcsón! Ócska aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 kr. Főgel órás-optikusnál. Piac-utca 75. Bank palotával éppen szemben.

HÖLGYEK tanácsot és segílyt nyernek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czím a kiadóban.

MAGAS ÁRON VESZÉK Sárosi Gyula Arany trombitáját. Harmathy Pál fűvészkert-utca 14. szám.

Kereslet.

TANULÓ. Jó házból való fiu tanulóul felvétetik Deutsch Albert és fia.

RAKTÁRNOKI, pénzbeszedői szóval bizalmi állást keres kőció képes egyén. Cím a kiadóhivatalban.

TANULÓ a Komáromi nyomda és könyvkötészetbe felvétetik Piac-u. 77.

Eladás.

BOLT FELSZERELÉS Kut-utca 34 sz. a. minden hozzátartozóval együtt jutányos áron eladó.

A Dr. Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenőcs

biztosan megszünteti a haj hullását, a hajvégek megfőrését, a haj elinolysodást. — Teljesen ártalmatlan. — Elősegíti a haj növést és annak színét nem változtatja meg.

1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona.

1 tégeiy Hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható:

MIHALOVITS J. gyógyszerárában

DEBRECEN, Főter 31. szám.

Legjobb és legmegbízhatóbb

Melegágyi

kerti magvakat

szállít

Komlóssy Lajos

(előbb Szabó Zsigmond)

magkereskedése,
Debrecen, Piac-Hatvan-utca sarok

A Debreceni hitelbank

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1. évi február 1-én megkezdte működését.

Kölcsönöket nyújt:
váltókra, kötelezvényekre, érték-papírokra, árukra.

Óvadékkölcsönöket ad:
bérlnőknek és vállalkozóknak.

Jelzálog- és törlesztéses (amortizációs) kölcsönöket engedélyez földbirtokokra és házakra a legkedvezőbb feltételek mellett.

Elfogad betéteket
betéti könyvecskére és folyószámlára a legmagasabb napi kamatláb mellett kamatoztatás végett.

Vesz és elad:
mindennemű értékpapírt és ércpénzt, valamint

Elfogad megbízásokat
ilyenek vételére vagy eladására és minden a bankszakmába vágó ügyetek kőtésére.

Üzleti helyiség: Széchenyi-utca 15. l. emelet.
Az igazgatóság.

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb árban

HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő
DEBRECEN,
Piac-utca 21-ik szám alatt.

Mindenféle
nyomtatványt
gyorsan, izlésesen és olcsón
kiadja a
Debreceni Ujság
nyomdája,
Lamprecht-palota 42.

Uj. Megnyilt Uj.
a Kossuth-utcai Maradék Áruház
olcsóbb minden végeledésnél.
Mint hogy kizárólag rőtös árut rendeztünk be, a raktáron levő összes cipő, kalap, női és férfi fehérneműek miederek, kesztyű, nyakkendő, harisnya, női és fiu ruhák, esernyők sat. fél árban árastjuk el.

Uj. Székely Jenő és Társa utóda! Uj.
Kossuth-utca 15.
Gyógyszertárral szembe.